

# 赤字已高达2.3亿美元 近10年最大资金危机

## 本月底前联合国或将无钱可用

本报洛杉矶今日电(驻美记者 鲁明)联合国秘书长古特雷斯8日发表声明称,截至9月底,联合国赤字已经高达2.3亿美元,10月底联合国将面临流动资金储备耗尽、拖延支付员工薪资和供应商费用的风险。如果会员国不尽快缴纳年度会费,联合国将遭遇近10年来最严重的资金危机。

古特雷斯在声明中说,联合国从2019年初开始缩减在全球的运营成本,如果没有采取这一措施,当前资金缺口或将高达6亿美元,9月联大一般性辩论和其他高级别会议的举行都会受到影响。如今反复出现的资金问题严重影响秘书处及整个联合国履行职责的能力,希望会员国能立即解决资金短缺危机背后的结构性问题。

古特雷斯的发言人迪雅里克说,目前联合国193个会员国中有129个国家已经支付2019年会费,敦促其他国家“立即并完全”支付会费。他表示,截至8日,会员国向联合国常规预算支付19.9亿美元,尚有约13亿美元

资金没有到位。

古特雷斯7日已致信联合国3.7万名雇员,告知今年以来收缴的会员国会费只相当于2019年常规预算的70%,必须采取更多停止扩大缺口的措施,才能确保支付员工工资。为节省开支,联合国将不得不采取新的权宜举措,包括推迟举行研讨会、严格控制工作人员出差次数等节流办法。

这不是联合国第一次曝出资金短缺问题。古特雷斯1月就写信给联合国193个会

员国,告知目前会员国拖欠联合国维和经费高达20亿美元,其中美国欠款占三分之一。他向成员国要求追加缴费,但遭到拒绝。

美国拖欠联合国会费也并非始自近一两年,从1986年起美国拖欠的联合国会费就逐年增加。特朗普政府上台以后,更是要求降低美国的维和预算摊款份额。时任美国常驻联合国代表黑莉去年3月在联合国关于维和改革的高级别辩论会上表示,美国今后承担联合国维和经费的份额将不超过25%。

## 控制开销 瑞典王室“裁员”

### 5个孙辈被“除名” 爹妈表示这挺好

正所谓“里面的人想出来,外面的人想进去”,这句话不仅适用于婚姻,搁瑞典的皇家子孙头上也正合适。

瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫7日宣布一个爆炸性消息,将孙辈中的5个孩子从王室名单上“除名”。这意味着这5个孩子不再享有“殿下”的称呼,也不能再领取年度津贴。可是,当爹妈的竟然还挺开心。

### 每年省千万英镑

被“剥夺”王储头衔的是瑞典国王最小的两个孩子的子女:40岁的菲利普亲王与34岁的前模特、电视真人秀明星索菲亚所生的2岁的亚历山大王子和2岁的加布里埃尔王子,37岁的玛德琳公主与45岁的英裔美国银行家奥尼尔所生的5岁的莱昂诺尔公主,4岁的尼古拉斯王子和1岁的艾德丽公主。

“做出这些变动的目的是确定哪些王室成员应该履行国家元首应有或与其相关的职责。”瑞典国王在声明中写道。从此以后,这5个被“除名”的孩子虽然仍属于王室家庭,但不再属于王室;他们会保留王子、公主或公爵、公爵夫人的头衔,但这些头衔只属于他们个人,未来他们的配偶和子女都无权享有头衔;他们无权再领用纳税人支付给王室的津贴,但也不用再履行王室职责。

而瑞典国王的大女儿、女王储维多利亚的两个孩子埃斯特拉公主和奥斯卡王子将仍然保有王室成员身份。

瑞典国王的这个决定也不是完全没来头。去年瑞典议会开展一项调查,目的就是找到控制日益庞大的王室开销的方法。毕竟7个王孙的开销可不小,而能继承王位的终归只有一个。把这5个离王位有些远的孩子“除名”,每年至少能为瑞典纳税人节省1200万英镑。

### 将拥有更多自由

或许有人觉得有更复杂的原因,比如宫斗,女王储维多利亚为了保住自家孩子的地位,把弟弟妹妹的孩子踢出王室。事实上似乎没那么复杂,至少,5个孩子的爹妈觉得离开王室这个“围城”挺好。

“我们认为这是积极的,因为亚历山大和加布里埃尔的生活将有更多自由的选择。”菲利普亲王在社交媒体上写道。他也是个与王位“擦肩而过”的王子,当年由于瑞典修改《王位继承法》,宣布不论男女,只要是第一个出生的孩子就可以继承王位,刚出生的



■ 瑞典国王(右一)王后(左一)和女王储的两个孩子在一起 图IC



■ 玛德琳公主夫妇和两个孩子在公园玩耍 图IC

菲利普成了瑞典历史上第一个不是第一继承人的国王长子。

而曾经是有名的“派对公主”的玛德琳公主更是举双手欢迎。当年被送去英国读书时,玛德琳公主经常穿低胸衣服招摇,泡吧到凌晨。当妈以后,她也依然没什么公主样子,曾在接受媒体采访时说,自己就是个普通的妈妈,“孩子们叫醒我,然后我们一起做早餐”。这次她在社交媒体上说,她和丈夫都认为,自家3个娃能拥有更多机会选择自己的人生道路是件好事。

### 许多人想进“围城”

与为了省钱而“缩编”、给孩子们自由的瑞典王室不同,更受人关注的日本、英国和沙特王室则是许多人想要走进的“围城”。

在日本,皇室成员享有被称作“皇族费”的专项补贴,天皇年收入约3亿日元。加上为皇室服务的工作人员的薪水,每年用于维持皇室运转的花费不小。如果公主下嫁平民,就意味着选择放弃皇室身份,和普通人一样需要

缴税。但2005年清子公主下嫁时,曾获得1.5亿日元皇家礼金。

一天内能连换3套衣服的英国王妃梅根因为太会烧钱而被英国纳税人吐槽,甚至被评为2018年欧洲王室最“舍得”花钱的女性。由于英国王室“裁员”,梅根的儿子阿尔奇不能被称作“王子殿下”,她和丈夫哈里王子也表示不打算为阿尔奇谋求头衔。但有小道消息称,梅根私底下为儿子遭遇“差别对待”大发雷霆。

对比沙特王室,梅根的大手大脚则是小巫见大巫。沙特王室共有1.5万名王室成员,光是王子就有至少5000个,即便只计算王室核心圈成员也有大约2000人。所以在沙特,遍地是王子公主。为此,沙特王室开销也是不小,按照血缘亲疏远近,每月津贴从8000美元到数万甚至数十万美元不等。为了开源节流,2018年沙特国王宣布不再为王室成员支付水电费。不过就是需要自付水电费而已,王子们还搞抗议,结果11个王子被抓。

本报记者 齐旭

### 健康新知

## 洗衣机经济清洗模式可能会传播耐药细菌

新华社柏林10月7日电 德国研究发现,在目前流行的洗衣机经济清洗模式下,潜藏的耐药细菌不仅无法被去除,还可能通过衣物传给人。

德国波恩大学医院研究人员说,德国一家儿童医院在开展新生儿例行体检时,多次发现一种能够导致肠胃疾病、呼吸道感染甚至败血症的耐药细菌,所幸这些新生儿只是携带而未感染这种细菌。经研究发现,这种细菌出现在医院洗衣机的洗涤剂槽和内部橡胶密封圈上,并通过清洗过的衣物转移到新生儿身上。

研究负责人施米特豪森

说,杀灭细菌至少需要60摄氏度高温,而目前流行的洗衣机经济清洗模式时间短、水温低,可能会对新生儿、重症患者等免疫力较弱人群不利,这类人群在家使用洗衣机时可以考虑使用消毒灭菌剂。不过她强调,对免疫系统正常的健康人群而言,即使接触到这类细菌也不必担心感染。

德国维尔茨堡医院卫生与环境医学研究所医疗总长勃兰特说,这些耐药细菌只会给极少数人带来健康风险,而且细菌不适合在干燥环境中存活,烘干机、熨斗等都能有效杀灭细菌。

## 住宅周围绿色植物多有助女性推迟更年期

新华社上午电 欧洲最新研究显示,住所周围绿地多的女性更年期可能比其他女性推迟一年多。

这项研究由挪威卑尔根大学牵头,分析1955名西班牙、法国、德国、比利时、英国、瑞典、爱沙尼亚、冰岛和挪威女性超过20年的健康数据,结合经由卫星图像评估的住所附近绿化情况,得出上述结论。研究人员发现,住宅周边300米内绿色植物最多的女性进入更年期时平均年龄51.7岁,绿植最少的女性则平均在50.3岁进入更年期。

研究人员说,这是第一项探索绿地与更年期关联的研究,有广泛意义,因为推迟更年期与寿命延长以及死于心脏病或骨质疏松症风险降低有关。

先前研究显示,女性如果精神压力大,更年期可能提前,因为精神压力大可以由压力激素皮质醇水平上升反映出来,皮质醇水平较高则雌二醇水平较低,而女性进入更年期时雌二醇水平会大幅下降。多接触绿地有助降低皮质醇水平,进而影响雌二醇水平,推迟更年期。

## 讣告

先夫申纪钧,长期从事会计工作、上海市集邮协会会员,因病医治无效,于2019年10月1日星期二凌晨3时,在上海市肺科医院仙逝,享年91岁。

先夫申纪钧1929年3月8日出生于上海南汇县六灶镇其成村,自幼要求上进、吃苦耐劳,勤奋工作,敬老爱幼。先夫钟爱集邮,是多个集邮组织的资深会员,广泛结识各地邮友,共丰邮识。遵其生前遗嘱,丧事从简。已于10月5日星期六举办了先夫的追悼会,特此讣告。

在此衷心感谢亲朋好友及各位邮友对先夫的关爱和帮助。

妻:金新娟 率  
子:申森 媳:金梅 孙女:申思行  
女:申丽华 媳:朱和平 外孙:朱凯菲 外孙女:朱茵妮  
女:申丽伟 媳:何拥军 外孙:何 贤

等泣告并叩谢